

ЕЕ НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БЫЛА НАПРАВЛЕНА НА СБЛИЖЕНИЕ КУЛЬТУР ВОСТОКА И ЗАПАДА К ЮБИЛЕЮ БОЛЬШОГО УЧЕНОГО

29.09.2009 [20:41]

Баку, 29 сентября (АзерТАдж). Имя нашей славной соотечественницы Аиды Имангулиевой, чье 70-летие со дня рождения будет широко отмечаться нынешним октябрем, известно далеко за пределами родины. Вся многогранная научная деятельность талантливого ученого-востоковеда, увы, рано ушедшего из жизни, была направлена, как известно, на сближение культур Востока и Запада, на их духовно-творческую интеграцию. Это и послужило основанием для представителей азербайджанской диаспоры в Канаде, создав в знак любви и преданности своему Отечеству и народу в ставшей им второй родиной далекой североамериканской стране Международный Центр универсальных духовных ценностей, назвать его именем Аиды Имангулиевой.



В связи с предстоящим юбилеем этой великой женщины XX столетия Ниагарский Международный музыкальный фестиваль, в рамках которого, как мы помним, состоялись поддержанные Фондом Гейдара Алиева и ставшие сенсацией на американском континенте Дни азербайджанского мугама, а также Центр, носящий имя Аиды Имангулиевой, совместно с посольством Азербайджана в Канаде намерены провести на Ниагаре и в Торонто ряд интересных акций, посвященных светлой памяти азербайджанского ученого.

Прежде всего, это будет концерт азербайджанской музыки под девизом «Ко всеобщему миру через сближение мировых религий и культур», который состоится в престижном зале Центра науки Канады. В нем примут участие камерный оркестр «Шелковый путь» под управлением главного дирижера, заслуженного деятеля искусства Азербайджана, нашего ныне живущего в Канаде соотечественника Исмаила Гаджиева, мугамное трио из Баку с участием замечательного тариста Сахиба Пашазаде, удостоившегося на Международном музыкальном фестивале высокого титула «Паганини тара», а также танцевальные коллективы «Тебриз» и «Араз» города Торонто.

В дни юбилейных торжеств запланирован и показ по Канадскому телевидению документального фильма об Аиде Имангулиевой, и трансляция мугамно-симфонической мистерии «Роза мира», написанной композитором Исмаилом Гаджиевым по мотивам книги Шараф Джалили о жизни и научном творчестве юбиляра, по праву признанного выдающейся женщиной Востока. Одним из главных событий в дни празднования 70-летия славной дочери азербайджанского народа станут и открытие в Международном Центре универсальных духовных ценностей ее бюста, и презентация в Торонто созданной при Центре Музыкальной академии.

В заключение же пройдет большой концерт на Ниагаре, на котором прозвучат всемирно известные азербайджанские мугамы Карабах шикестеси, Чаргях, Сегях, произведения классиков азербайджанской симфонической музыки. Завершит концерт мугамно-симфоническая мистерия «Роза мира».

Обо всем этом в Азербайджане сообщили в своем письме создатели в Канаде Международного Центра универсальных духовных ценностей имени Аиды Имангулиевой – художественный руководитель Международного Ниагарского фестиваля, профессор королевской консерватории в Торонто Атис Банкас, профессор Московской консерватории, сопредседатель комитета «Шелковый путь» Ниагарского фестиваля Нина Коган, наш канадский соотечественник, председатель комитета «Шелковый путь» и главный дирижер камерного оркестра Исмаил Гаджиев, главный менеджер Международного Ниагарского фестиваля и генеральный директор Центра имени Аиды Имангулиевой Вирджиния Мейнпрайс.

Авторы сообщения проинформировали и о том, что в марте будущего года планируют провести совместно с азербайджанским посольством в Канаде посвященную памяти ученого-востоковеда Аиды Имангулиевой международную конференцию на тему «Ко всеобщему миру через сближение мировых религий и культур и роль женщины в миротворческом процессе». В рамках конференции в зале Центра искусств Торонто будет дан большой концерт симфонической музыки, который начнется с исполнения всемирно известной симфонической поэмы «За Мир» выдающегося азербайджанского композитора Джемдета Гаджиева.

«Мы уверены, читаем в письме из Канады, что намеченная нами на 2010 год международная конференция, связанная с именем одной из лучших представительниц талантливого азербайджанского народа, вызовет самый широкий общественный резонанс на всем североамериканском пространстве и послужит благородному делу укрепления Мира на земле».